

# A választóké a szó



Perjesi László (a kép jobboldalán) kendergyári dolgozókkal beszélget (Liebmann felvétele)

Epp hogy csak vége lett a munkának. A dolgozók lemosakodtak és átöltöztek. Egyik-másikuk még kevéske kócot is hozott a kabátján, amint a munkateremből a klubszobába sietett. Lehetek vagy negyvenen-ötvenen. Senkit sem küldtek, senkit sem agitáltak — aki akart, akinek volt kérdése, jött. S' hogy volt miről beszélgetni, azt már az előre eljuttatott kérdések is igazolták.

Perjesi László elvtárs, a városi pártbizottság első titkára látogatott el a Szegedi Kenderfonógyárba tegnap délután, hogy munkásokkal beszélgesse, problémáikról és véleményükről érdeklődjön. A hangulat nem volt hivatalos korántsem. Fesztelemül, formáságok nélkül indult a beszélgetés, valahogy így:

**Lakás, lakás, lakás!**

— Nagyon sok gyűlést tartotunk és beszédet mondunk az elmúlt hetekben. Kifejtettük a párt politikáját, a választás jelentőségét, ismertettük eredményeinket és meghánytunk vetettük gondjainkat. De eddig leginkább a pártmunkások, a népfront aktivistái és a jelöltek beszéltek. Átadjuk a szót... Mondjanak most véleményüket a munkások a politika, a közélet dolgairól és problémáikról — így kezdte Perjesi László elvtárs, s nem kellett sokáig várni a kérdésekre.

— Halljunk valamit a lakásépítésről, annak eredményeiről és gondjairól! — kértek többen is.

— Válasszon könnyebb, mint lakást adni — hangzik Perjesi László válasza. — Úgy beszélhetünk erről a témáról, mint eredményről és gondról. Mert eredmény, hogy az utóbbi négy esztendőben 2864 lakást építettünk Szegeden, de mindannyiunknak fáj, hogy több ezer jogos kérésre ma sem tudunk még lakáskulcsot adni. Ez a város sokáig nem kapta meg azt a támogatást, amit megérdemelt volna, hiszen 1953-ig mindössze 60 lakást emeltek itt, s csak 1955-ben jutottunk túl a százon. De most már kezdünk egyenesbe jutni. Az idei terv 388 lakás építését tartalmazza, jövőre kerek ötszázat, 1965-re pedig 672 lakás felépítését iktattuk programba. A harmadik ötéves terv lenne a még nagyobb méretű építkezések ideje, ebben több mint 9 ezer lakást szeretnénk adni a városnak, hogy nagyjából megoldjuk a halaszthatatlan

problémákat. Ezek még nem jóváhagyott tervek, de komoly biztatást, komoly programot jelentenek.

**Csatázn, verekedni kell...**

Vazorka Ede festő nem hagyja ennyiben a témát. — Beszélhetünk közben a már felépült lakásokról is — kezdi mondanóját. — Elnézem, milyen sok hiba van az építkezéseken. Sebtyben fölment vakolás, hanyagul lerakott parkett, aminek kijavításáért később nagyon sokat kell bosszankodniuk a lakóknak és sok pénzt ki kell fizetni az államnak. Ezért a selejtért senki sem felelős? Szigorúbb ellenőrzésre, nagyobb munkafegyelmre lenne szükség, s nem ártana, hogyha a hivatalos testületek végre komolyan megvizsgálják már ezeknek a hibáknak az okait!

Mindenki egyetértően bólogat. Perjesi László is meg erősíti ezt az észrevételt.

— Sokat kell még csatázn, vitatkozni, verekedni és magyarázni, hogy ezeket a szervezetlenségből, kapkodásból és emberi könnyelműségből eredő hibákat kiküszöböljük. De egyre nagyobb gondot fordítunk erre, s biztosan meglesz annak a foganatja. Hadd apelláljunk azonban minden más mellett arra is, hogy ez nagyrészt múlik az építőmunkások öntudatán.

— És a gázpalackok?

— Igen, a gázpalack... Ez is szűk cipő. Háromezer-háromszáz palackot használnak most a szegedi háztartásokban, és legalább másfél ezer kellene még, hogy minden háznál legyen. Idén talán hatszázat kap a város összesen, a két fél évben. Szám szerint sok ez, az igényekhez képest kevés. Mit tegyünk? A legigazságosabban osszuk el ezt a hatszázat, a gyermekek családjainak, a legjobban rászorulóknak.

**Házunk tájáról**

Valóságos kis vita, diskurzus alakul ki. Szóba kerül itt minden, rapszódikusan csapong a gondolat: a kínai-indiai határvitától a hőeltakarításig. S a szenvedély olyankor magasabb, amikor a magunk háza tájáról van szó.

Varga Mihályné, Bosnyákovich Dezső, Agócsi Béla, Ördög Andrásné, Pópiy Mária, Király József kér szót, s van olyan is, aki két szuszra fejt ki mondanivalóját. — Szigorúan vonják fele-

lősségre azokat, akik elmulasztják a járdák takarítását!

— Fordítsanak nagyobb gondot az illetékesek a piaci ellenőrzésre!

— Szorgalmazzuk, hogy a termelőszövetkezetek több és olcsóbb árut hozzanak a piacra!

— Szegeden is jó lenne életre hívni olyan lakásszövetkezetet, amelyben fiatalok szövetkezzenek...

— Bővítsék a kisipari szövetkezetek szolgáltató tevékenységét, hozzanak létre olyasféle szövetkezetet, mint a budapesti Tempó!

Perjesi László válaszaiból kitérünk, hogy sok kérdésben nyitott kapukat döngölnék, s ez csak fokozza a beszélgetés résztvevőinek bizodalalmát. Az a két óra pedig, amit itt eltöltöttek, arról győzi meg őket, hogy törődnek gondjaikkal.

Sz. S. L.

# Lehetőségeinket pótoljuk meg még több emberséggel

Az elmúlt két napban Szeged egészségügyi dolgozóinak csoportjai is választási gyűléseken vettek részt. Kedden az I. számú Közkórházban találkoztak az egészségügyi dolgozók dr. Petri Gábor egyetemi tanárral, az I. számú Sebészeti Klinika igazgatójával, Csongrád megye országgyűlési képviselő-jelöltjével. Tegnap, szerdán a szegedi rendelőintézetben tartott gyűlésen találkoztak ugyancsak dr. Petri Gáborral az intézet orvosai, aszisztensei, hivatali dolgozói és a szegedi körzeti orvosok. Eljött az orvosok, egészségügyi dolgozók gyűlésére Siklós János, az MSZMP Csongrád megyei bizottságának titkára, Szögi István, a szegedi városi pártbizottság osztályvezetője is. A vendégeket dr. Berkes Pál, a városi tanács egészségügyi osztályának vezetője, dr. Gergely Győző, a rendelőintézet igazgató-főorvosa, dr. Salgó Gábor főorvos, a rendelőintézet MSZMP alapszer-

vezetékének titkára és Thökölly József, az SZTK szegedi alközpontjának ügyvezető igazgatója fogadta.

Dr. Szilágyi Tibor köszöntötte a megjelenteket, majd Siklós János mondott közvetlen hangú beszédet. Többek között arra hívta fel a figyelmet, hogy olyan helyen, olyan posztokon dolgozó emberek vannak együtt a gyűlésen, akik

nagyon sokat tehetnek az emberekért, életükért, egyéni sorsukért.

Munkájukat, áldozatos tevékenységüket igaz emberséggel végzik, mindig jobb és jobb feltételek között, és egyre egészségesebb politikai légkörben.

Átérzik és maguk is erősítik rendszerünk mély humanizmusát, tudják, hogy milyen hatalmas áldozatokat hozott és hoz a munkásságunk a közegészségügy fejlesztéséért,

és maguk is hozzájárulnak ahhoz. Saját szemükkel láthatják országunk mélyreható változásait, s ezeknek a vál-

nek, s amikor mint a Haza fias Népfront képviselő-jelöltje állók Önök előtt, úgy érzem, hogy ez a jelölés nem egy személynek szól, hanem

annak a munkának a megbecsülése, amit az orvosok, az egészségügyi dolgozók összessége végez ezért a társadalomért.

Ez a megbecsülés abban jut kifejezésre, hogy a hatalmon levő munkásosztály részét enged a többi társadalmi osztálynak és rétegnek is a vezetésből, számít erejükre és készségükre — mondotta.

— Tudom, hogy a társadalombiztosítás munkásainak megvannak a maguk gondolatai, hiszen nálunk olyan széles körű ez a gondoskodás, hogy a legfejlettebb nyugati országok sem adhatnak számot hasonlóról. De ebben mi, orvosok, nagyon szép és tiszteletes szerepet töltünk be.

Hogy még eredményesebb legyen a munkánk, a rendelkezésre álló eszközöket



Dr. Petri Gábor képviselőjelölt (a kép jobb szélén) beszélget a tegnap esti gyűlés alkalmával a rendelőintézetben (balról jobbra) dr. Berkes Pállal, Siklós Jánossal és Thökölly Józseffel

## DIÁKOK KÖZÖTT

Tegnap délután a Szegedi Tanárképző Főiskola nagyteremében gyűlést tartott az intézet párt- és KISZ-szervezete. A főiskola hallgatóinak többsége az első szavazók közé tartozik és ilyenkor — az első szavazás előtt — igen sok érdekes kérdés foglalkoztatja a fiatalokat. Olyan fogalmakkal ismerkednek, mint választás, tanácsnag, országgyűlési képviselő. A fogalmak tisztázására és néhány kérdésre megválaszolására kérték meg Biczó Györgyöt, a városi párt-végrehajtóbizottság tagját, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnökét, aki tegnap a főiskolán első választókkal találkozott.

A nagyteremben érdeklődők százai ültek, s nagy figyelemmel hallgatták Biczó György közvetlen hangú, tartalmas beszámolóját. Bevezetőjében az elnök a közelgő választások jelentőségéről szólt, majd a régi és a jelenlegi választások közötti nagy különbségre mutatott rá.

Biczó György foglalkozott a főiskolások, egyetemi hallgatók problémáival is. Nagy érdeklődés és figyelem kísérte a Szegedi Ferenc József Tudományegyetem 1933-1934-es évkönyvéből idézett részleteket. Az elnök összehasonlításra felolvasta az akkori rektor tanévnyitó beszédéből azt a részt, melyben arra intette az egyetemistákat, tanuljanak jó kedvvel és ne gondoljanak a reménytelen jövőre, arra, hogy az egyetem elvégzése után diplomával a kezükben az utcára kerülnek.

Biczó György elmondta, hogy most a főiskola 714 hallgatója évenként 2 millió 400 ezer forintot kap az államtól ösztöndíjként és egyéb diákjóléti alapra. A hallga-

tók nagy többsége kollégiumokban, diákotthonokban lakik.

Ezután válaszolt a főiskolások kérdéseire. A nagy tisztséggel fogadott beszámoló után arra kérték a hallgatók Biczó Györgyöt, hogy gyakorlatban látogasson el hozzájuk ilyen tartalmas eszmecsere, beszélgetésre.

tozásoknak szorgalmas munkásai.

A gyűlésen felszólalt dr. Petri Gábor is.

— Tizenhét év óta élek Szegeden és a politikában sohasem voltam járatos. Egy dologról azonban meggyőződtem: senkitem függetlenítheti, szigetelheti el magát a politikától, a közélettől.

A becsülettel végzett munka maga is politika, a jó, a szép igénye, a dologtalanság, a munkában való könnyelműség is politikai magartás. A munka becsületet ad az ember-

pótoljuk meg még több emberséggel.

Igy találjuk meg a munka igazi örömet, a segítség örömet. Ha fejlődésünk eddigi tempóját és főként a békét fenn tudjuk tartani, szép, felelősségteljes és dolgozó élet vár reánk — mondotta befejezőül dr. Petri Gábor.

A gyűlés résztvevői nagy tapsal fogadták mind a beszédet, mind az első szegedi orvos képviselőjelölt felszólalását. Felszólalt még dr. Horpácsy Géza körzeti orvos is, majd dr. Szilágyi Tibor mondott zárszót.

## Felújítják a Kossuth Lajos sugárutat

A nemzetközi országút más helyen fut majd be Szegedre

Ismeretes, hogy Szegeden vezet keresztül az E 5-ös számú főútvonal, melyet nemzetközi országútnak is neveznek. Tulajdonképpen ez köti össze Európa több országát — innen az E-jelzés — Calais-tól Isztanbulig.

Hosszú évek óta okozott problémákat ennek az útvonalnak a rendezése. Közben elkészült Szeged általános rendezésének első ütemterve, s megrendelték a befejező második részt is.

A városfejlesztés előirányzatai is sürgették a nemzetközi országút problémájának megoldását.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium megbízásából a budapesti Út- és Vasútervező Vállalat ez év februárjára elkészítette az 5-ös útvonal új kialakításának tanulmánytervét. Ebben

négy elgondolás szerepel.

Kettő szerint az út a jelenlegi Izabella-hídon vezetne továbbra is. Egy másik szerint a rókusai személypályaudvar északrai részén építenének egy korszerű felüljárót. Végül, a negyedik szerint, a buda-pesti ország-

utat a szegedi Fehértől elágaztatva, körülbelül hat kilométeres szakaszon a Csongrádi sugárútra vezetik be.

A héten mántegy harminc érdekelt szerv képviselője a városi tanácsházán megvitatta a négy alternatívát.

Helyszínen megvizsgálta a területet, s egységesen az utóbbi, a Csongrádi sugárúti beágaztatás mellett foglalt állást.

Ezt több eldöntött városfejlesztési terv és körülmény tette indokolttá. A jelenlegi, Izabella-hídon átvezető és a Kossuth Lajos sugárúton Nagykorúton haladó nemzetközi főútvonalhoz három országos, nagyforgalmú út csatlakozik.

A Kossuth Lajos sugárút máris túlterhelt.

Ezenkívül a későbbi évek során újabb nagyarányú forgalomnövekedés következik be. Itt lesz a város nyugati és északnyugati ipari körzetének felvonulási útja. Idén elkészül a Kiskundorozsma—Szeged közötti új lakótelepülés részletes rendezési terve. A község mellett, valamint a község és a

város között a következő ötéves terv végére — vagy még korábban is — három ezer, illetve tizenháromezer újabb lakó települ, központilag szervezett, de magán-erőből épülő emeletes sor- és ikerházakba. Így

a terület lélekszáma huzsonötezerre emelkedik.

Ennyi lakosa jelenleg például Veszprémnek, Pápának, vagy Nagykőrösnek van. E sok ember ugyan csak a Kossuth Lajos sugárúton közlekedik majd a városba.

E három alapos érv készítette az érdekelt szerveket, hogy a Kossuth Lajos sugárutat tehermentesítsék, s a nemzetközi országút Csongrádi sugárútra történő bevezetését javasolják.

Ebben az évben a KPM végleges döntést hoz, s az út 1966-ra készül el.

Ugyancsak még az idén elkészül a Kossuth Lajos sugárút teljes korszerűsítési terve is. Az építkezést jövőre kezdik el. A forgalom gyorsítása végett osztott útpályát létesítenek, a villamos síneket közpésre helyezik, ezenkívül korszerűsítik a sugárút közművesítését.